

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal
méréselt árkon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király-tér 8.
Telefon-száma: 164.

Megjelenik hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Félévre 650 korona, negyedévre 325 illér
Vidékre félévre 8 korona.

Egyes szám ára 6 fillér

T Á V I R A T O K.

Höfer jelentése

Budapest, július 2. Hivatalos jelentés.

Orosz hadszíntér.

Bukovinában változatlan a helyzet. Kolomeától nyugatra és a Dnyesztertől délre új heves harcok fejlődnek. Tarnopoltól északnyugatra az osztrák, magyar és a német zászlóaljok **viisszafoglalták a Woprowkai magaslatot**, amely annyi vetélkedés tárgya volt. Hét orosz tisztet és 982 főnyi légénységet foglyul ejtettük és 7 géppuskát és 2 aknavetőt zsákmányoltunk. A Linsingen táborok parancsnoksága alatt álló szövetséges haderők támadása tegnap is **számos helyen jóval előbbre haladt**. A foglyok száma és a zsákmány mennyisége emelkednek. Az oroszok ellentámadásai megfiúsultak.

Az olasz hadszíntér.

A doberdói felső déli szakaszán az olaszok folytatták a heves tüzérségi tüzelést és a támadásokat a Selztől keletre levő terület ellen. Az ellenség ezen erőfeszítései, amelyeket éjjel is folytatott, hála a védők szívós kitartásának, eredménytelenek maradtak. A Brenta és Etsch között is megisméltődtek az olaszoknak harc-vonalunk számos pontja ellen intézett sikertelen előretörései. A Marmolata területén csapataink olasz osztagoknak több támadását visszaverték. Az Ortler-területen elfoglalták a Kristály-csúcsok egyikét. Tegnap **több, mint ötszáz olaszt, köztük 10 tisztet elfogtunk**.

Höfer, altábornagy,
a vezérkar főnkének helyettese.

A német nagy főhadiszállás jelentése

Berlin, július 2. (Legfőbb hadv. jelentés)

Nyugati hadszíntér.

Tegnap a Somme, valamint az Ankre patak mindkét partján mintegy 40 kilométernyi szélességben hét napi igen erős tüzérségi tűz és gázhatás után megkezdődött az angoloknak és a franciáknak a számos hónap óta korlátlan eszközökkel előkészített nagy támadása. Gommecourt-tól Laboiselle vidékéig az ellenség nem ért el nevezetesebb sikert, de igen súlyos veszteségeket szenvedett. Ellenben sikerült neki a Sommeig terjedő két hadosztály-szakasz első vonalába egyes pontokon bevonulnia úgy, hogy jobbnak láttuk ezeket a hadosztályokat a teljes egészében legelőbből levő árkokból az első és második vonalközött fekvő árkokba visszavenni. A legelőbb levő állásba szilárdan beépített egyetlen használhatatlenné lett anyag, ami az ilyen alkalommal

mindig megtörténik veszendőbe ment. Nagy harci ténykedéssel kapcsolatban több helyen tüzérségi rajtaütést és kisebb támadást intéztek ellenünk a csatlakozó harc-vonalokon. és Tahuretől nyugatra és délkeletre is. Ezek mindentűt megfiúsultak. A Maastól balra a 304-es magaslaton francia árokrészeket elfoglaltunk és egy francia kézi gránát-támadást visszavertük. A Maastól keletre az ellenség új, nagy erői harcbevetésével tegnap több ízben és ma reggel is megtámadta a Froidés Terre-magaslaton, különösen a Thiaumont-erdőnél lévő német vonalakat, zárótűzünkben legnagyobb veszteségei között vissza kellett fordulnia.

Az ellenség légi szolgálatában nagy tevékenységet fejtett ki. Repülőrajaink az ellenséget sok helyen harcra kényszerítették és súlyos veszteségeket okoztak neki. Leginkább a megtámadott harc-vonal környékén és a Mias területén 15 ellenséges repülőgépet lőttük le.

Balkán hadszíntér.

Nem volt lényegesebb esemény.

Legfőbb hadvezetőség.

(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Az Orginszkij-csatorna körül.

Berlin, július 2. A Temps írja: Az orosz fronton az Orginszkij-csatorna mentén Logischnitől nyugatra eső területen komoly harcok folynak, melyeknek hullámai észak felé is terjednek. Bruszilov tábornok frontján a küzdelem Radzivilovig terjed. Az orosz jelentések szerint az ellenség folyton újabb erősítéseket kap, állítólag a francia és olasz frontokról. Ez a föltevés alighanem téves, mert bár a francia fronton ugyiszólván csak Verdunnél vannak harcok, egész biztossággal megállapíthatni, hogy egyetlen német hadtest sem hagyta el Franciaországot.

A verduni nagy napok. — Nagy harc a Froide Terre hidjáért.

Páris, július 2. A katonai kritikuskok az írják ugyan, hogy az orosz offenzíva némi könnyebbséget hozott Franciaország számára, azonban a németek változatlan hevésséggel folytatják operációjukat Verdunnél. Attól félnek, hogy az ellenség elfoglalja a Froide Terre hidját és hangoztatják, hogy minden áldozattal és eszközökkel meg kell védelmezni ezt a pontot.

Olasz hadtest Franciaországnak.

Milanó, július 2. Cadorna végre beleegyezett abba hogy olasz segítő hadtestet küldjenek Franciaországba.

A közélémezés megjavítása

Az egész országban általános a panasz a városok közélémezési viszonyai miatt. Különösen a lakosság lisztellátása körül morültek föl nehézségek, de nagy baj származott abból is, hogy a hatóság megfelelő mennyiségű korpát és kukoricát nem tud beszerzeni bizalmasan. Baja város például csak nagy erőfeszítések mellett tudott a maximális árnak majdnem a kétszereséért egy vagon szemetes, rossz kukoricát szerezni.

A városok vezetősége a közélémezés bajaiért, részben a Haditerményt teszik felelős és ez a meggyőződés heves kifakadásokban jutott kifejezésre Temesvár közgyűlésben.

A temesvári polgármester havi jelentésében kifejti, hogy a belügyminisztert felirat útján oly pórtundeletkibocsátásra kell megkérni, amely alkalmas arra hogy, a városok liszt- és takarmányellátást ne csak biztosítsa, hanem a beszerzési módokat a hatóság részére megkönnyítse. A közgyűlés elhatározta, hogy ily értelemben felirattal fordul a belügyminiszterhez.

Nagy fontosságot tulajdonítunk a temesvári törvényhatósági bizottság ama határozatának, hogy a városok kongresszusán, a melyet a legközelebbi időben hívnak egybe, napirendre tűzzék a Haditermény működését és tanácskozzanak azokról a módokról, amelyekkel a már tűrhetetlen közélémezési viszonyokat meg lehetne javítani. Mint jeleztük, Temesvár város hatósága a kongresszus elé már kész javaslattal lép. Igen üdvösek tartanók, ha Baja is behatóan foglalkoznék ezzel a kérdéssel és a város vezetősége szintén előadná tapasztalatait, csatlakoznék Temesvár mozgalma-hoz és felirattal fordulna a belügyi kormányhoz.

Mindenestre helyénvaló lenne, ha a város vezetősége módot adna arra, hogy ebben az életvágóan fontos kérdésben a közgyűlés is elmondhassa véleményét

Évből sűrűsége szükséges, hogy a hatóság a Haditermény működésére vonatkozó észrevételeit összefoglalja és megvitás végett a törvényhatósági bizottság elé terjeszse.

Péter Pál napján az egész országban megkezdődtek az aratások. Itt a legfőbb ideje annak, hogy a hatóság intenzívebb és eredményesebb akcióba fogjon, nehogy a jövő évben megismétlődjön az eddigi élémezési mizériák. Az új termés arányosabb és megfelelőbb elosztása nélkülözhetetlen feltétele a közélémezés megjavításának és a jussou is — maradjon is elve talán sehol sem oly jogosult, mint a háborús közélémezésben.

Statistikailag ki kell mutatni azt a minimális szükségletet, amire a városnak okvetlenül szüksége van és ezt a mennyiséget jólőre biztosítani kell a lakosság számára, nem pedig pusztán a bajok orvoslását a vak véletlenre bízni.

A hatóságoknak segítenie kell, A belügyminiszterhez intézendő felirat és a városok egyöntetű fellépése az egyik és — reméljük — célravezető módja lesz annak, hogy a városok közélémezési nehézségei csökkenjenek

A városok kongresszusától Baja sem maradhat távol és a hatóságnak kötelessége, hogy ott a lakosság érdekeit méltó módon képviselje, nehogy jövőre is előforduljanak olyan esetek, mint az idén, amikor hossza hajsza után egy család, amelynek 2 disznaja, egy csapat baromfia van, kénytelen legyen 4—5 kiló szemetes, de drága kukoricával megelégedni.

Sz.

Adakozzunk a bajai rokkantaknak, hadiárvának, özvegyeknek és a hadbavonultak nélkülvő családtagjainak. Adományokat elfogad a polgármesteri hivatal.

H I R E K.

— **Aratási munkák** kellő biztosítása végett a helyi gazdasági munkabizottság ez uton és külön is felhív minden érdeket megőrzését, hogy természetnek betakarításához bármiféle közérő- vagy katonai segédkezés: hadifoglyok-, munkásosztatok- és szabadságoltakra, avagy katonai igazságtalakra is ha esetleg még szüksége lenne ebbeli igényeit írásban és sűrűsége jelentse be a városházán: Varjas Sándor mezőgazdasági főhadnagy, hadifogoly ügyeletes tisztnél, — nehogy munkaerőhiányában károsodás érje.

— **Baj van mégis a Ferenc József hajóval.** A miapában megirtuk, hogy a Ferenc József hajót az új, emeltes, pompás eleganciával és kényelemmel berendezett hajó nem közlekedhetik Baja felé, mert a hajó túl magas és a hid alatt nem képes elmenni. A hír ebben a formájában, amint annak idején megis irtuk, tévedésen alapszik. Azonban most egy új baj jelentkezett a Ferenc József hajónál. Nevezetesen az, hogy a hajó nagy terjedelménél fogva teljes rakományal tulságosan mélyen (majdnem két méternyire)

jár a víz alatt és ilyen mély járatu hajó nem közlekedhetik a Dunán, mert a Duna sok helyen olyan sekély, hogy a hajó fenekébe sülőn a Duna medrének a fenekét. Amint értesülünk a hajót tényleg át kell szerelni, hogy ne járjon olyan mélyen a víz alatt.

— **Jönnek már a levelek.** Amióta az oroszok offenzívája megkezdődött és északon erős harcok folytak, a bajai fiuktól elmaradtak a levelek. Akadtak már vészmadarak is, akik sok-sok fű hős haláláról adtak híreket. Most aztán egyszerre megindult északról a levéláradat és az és az aggódó szülők, feleségek kapnak hozzátartozóiktól értesítést. Mindazoktól, akikről a hős halálhírét terjesztették, megérkezett már az értesítés, hogy nincs bajuk, egészségesek. A levelek elmaradása a rossz postaközlekedés miatt történt. Ez az eset is bizonyítja, hogy nem kell mindjárt kétségbe esni, ha a harctéren levőktől nem jön egy-két héti levél.

— **Visszavétel a hatósági cukorral.** A hatósági élélmiszter ültetvezettségének figyelmét felhívjuk arra a pa-

naszra, amelyet ma juttattak hozzánk. Ez szerint több kiscsávolyi asszony, aki öt kiló cukrot kapott a hatósági élélmiszter ültetvezetből, így amiat azt megkapta egyenesen a boltoshoz vitte és ott eladta. Jó lesz hat vigyázni arra, hogy a hatóság élélmiszereivel ne üzérkedjenek.

— **Csalások ellen.** A rendőrség a következő hírdetményt teszi közzé: Több esetben előfordult, hogy egyes egyének a német csapatok által eszközölt vásárlások alkalmával készpénz helyett kibocsájtott utalványjegyeket (bonokat) a lakosságtól értéken alul összevásárolták azon ürügy alatt, hogy a bonok csak a háború befejezte után fognak beváltani. Ezen állításuk azonban valótlan, mert a bonok csak átmenetileg bocsájtattak ki s beváltásuk a legközelebbi idő alatt teljes összeggel eszközöltetni fog. Így tehát a bonokat összevásárolók, azok volt tulajdonosait érzékenyen megkérosítják, maguknak pedig tetemes anyagi hasznot szereznek. Figyelmezteti ennek folytán a közönséget, hogy a bonokat ne adják el, hanem a téves hitet terjesztő vásárlók ellen a feljelentést haladéktalanul tegyék meg.

— **John Bakos** aki azelőtt: aighanem Bakos János volt, amerikai (Kisport Pa) lakos az 1911-év egy keletnémeti levél kapcsán 500 koronát küldött Dunaföldvár község pénztárának címére oly értesítéssel, hogy miután ő nem ér rá Dunaföldvárra utazni, mert már másnap utazik vissza Keszorba, kéri a község előljáróságát hogy adja át a régen meghalt Novák Mihály gyermekeinek az egyidejűleg postára adott 500 koronát, melyet egy atyafiuk küldött részükre Amerikából. A bajai rendőrség most keresi azon ismeretlen Novák Mihály gyermekeit, kik John Bakossal ismeretségben vannak, hogy e rendőrhatóságnál jelentkezzenek s a pénzösszeghez való jogosultságukat igazoló okmányokat vigyék magukkal. Felhívja a rendőrség továbbá mindazokat, kik John Bakosról vagy az elhunyt Novák Mihály gyermekeiről tudnak, hogy a tudott adatokat e hatóságnál szintén jelentsek be.

— **Pórujárt felebbező.** A szabadkai rendőrség és törvényszék előtt ismert neve van Matievics Simon volt órásmesternek, aki jelenleg zongoraszaléért egy intézetben Matievics már sokszor állt bíróság előtt, hol mint vádlott, hol mint sértett s arról nevezetes, hogy sohasem fogad ügyvédet, hanem ő maga szerkeszti meg a feljelentéseket s felebbezéseket. Matievics ez év elején együtt mulatott Andrásy György szilgyártó-mesterrel s másnap arra ébredt Andrásy, hogy közel ezer koronája hiányzik. Gyanyja azonnal cimborájára, Matievics Simonra irányult, akit feljelentett lopás miatt. A bíróság előtt azt hangoztatta, hogy azért vette magához a pénzt, mert attól tartott, hogy ittas barátja a pénzt eldobálja. A törvényszék nem fogadta el a körmönfont védekezést és két heti fogságra ítélte, Matievicsot, aki természetesen felebbezet sóvárl és írásban. A felebbezéssel azonban megjárta. A szegedi ítélőtábla három hónapi fogságra ítélte el Matievicsot, aki különben most katona a honvédezedben.

Halotta a legujabbat?

— **Lábizadás** ehen a legbiztosabban ható szer a **Formatol**. Egy üveg ára 1:20 korona. Kapható Baján egyedül Lovasi Ödön gyógyszerárában az „Üdvözítőhöz.”

A szerkesztésért és kiadásért felelős: FODOR KÁROLY.
Segédszerkesztő: Dr. STERN JÓZSEF.
Kiadó: CURVIN NYOMDA, BAJA.
Nyomatott a „Curvin”-könyvnyomda gyorsműtőjén Baján.
Matyas király-tér 8.

Köszönet nyilvánítás.

Az istenben boldogult, forrón szeretet Ida leányom, illetve nővéreink gyászos elhunytá alkalmából és temetésén mindazon ismerőseink és jóbarátaink, akik részvétnyilvánításukkal és illetve a végtisztességen való megjelenésükkel a vesztésig felrett érzett fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezúton hálás köszönetünket.

Baja, 19.6. június hó.

Özv. Kellner Mihályné
és gyermekei.

A német nyelv és írás

alapos elsajátítására szakszerű oktatás kapható Ahn módszere szerint:

Mészáros Lázár utca 20.

Eladó kardok

Egy lovassági és egy gyalogsági kard eladó: **Horvát Mihály**, Jókai-utca 23. szám alatt.

Eladó

kedvező feltételek mellett ipari célra alkalmas óriási **magtár**. All: 2 földszint, 2 emeleti részből és olyan pincével minő nincs több a vidéken.

Özv. Dr. Bartschné.
Deák Ferenc utca 21.

Tölgyfa deszka

nagyobb mennyiségben eladó.
Tür István-utca 7. szám

HIRDETÉSEK

jutányos áron felvételnek.

A megtakarított óra értékéből juttassunk valamit a rokant hősöknek.

Beiratás a női kereskedelmi tanfolyamra.

A tanfolyam célja, hogy növendékeinek oly szakképzettséget nyújtson, mely képesíti őket valamely pénzintézetnél, kereskedelmi vagy magánvállalatnál szakképzettségüknek megfelelő állás elfoglalására és szakszerű betöltésére.

A női kereskedelmi szaktanfolyamokba felvehetőek, akik a polgári vagy felsőbb leányiskola negyedik osztályát sikerrel végezték.

Az iskolázottságukat bizonyítvánnyal igazolnai nem tudó, de tizenhatedik életévüket betöltött nők felvételi vizsgálat alapján vehetők fel.

A tanfolyam egy éves, szeptember hóban kezdődik és június végéig tart.

A tanfolyam tárgyai:

Irodai munkálatok.
Német kereskedelmi levelezés.
Könyvvitel.
Kereskedelmi számtan.
Kereskedelmi földrajz, a fontosabb áruk ismertetése.
Szépirás.
Gyorsírás.
Gépirás.

A tanfolyam a 17787/914. számú miniszteri leírát értelmében nyilvános jellegű.

A tanfolyam bevégeztével a tanfolyamot végzett növendék tanulmányai eredményét feltüntető bizonyítványt kapnak.

A tanfolyamra csak korlátozott számban vehetők fel növendékek, ezért a jelentkezők érdekében van, hogy még júli. és aug. hónapban iratkozzanak be Rotschildné Klanber Teréz igazgatónőnél Munkácsi Mihály u. Minthogy a szaktanfolyamokon a rendszeres tanításnak szeptember hó első hetében kell kezdődnie, ezen határidőül túl felvételnek már nincs helye. Egyes utolagosan jelentkezők és késedelemüket szigorúan igazolni tudók az illetékes főigazgatótól nyarhatnak kivételes engedelmet a felvételre.

Az egyéves tanfolyamon szerzett ismeretek gyarapodása és mélyítése céljából az 1916-17 tanévre továbbképző tanfolyamot nyitunk. Ennek tárgyai a már felsoroltakon kívül lehetnek idegen nyelvek, közgazdasági ismeretek, jogi ismeretek, német gyorsírás és speciális üzletágak megismertetése.

Az évi tandíj 150 korona mely negyedévi részletekben is fizethető Beirataási díj 10 korona, géphasználati díj 5 korona.

Vidéki növendékek elhelyezésére az igazgatóság ad fölvilágosítást.

A "Bajai női kereskedelmi tanfolyam" tanári testülete.



FÉLIX-FÜRDŐ

Nagyvárad mellett.

Téli és nyári gyógyhely.
Csusz, köszvény, ischiás, izzadmányok és női betegségek ellen, legjobban javalva. — Uj bérlő. — Uj berendezéssel :: és villanyvilágítással. ::

Csodás hatású araszépitő és finomító

A VILAGHIRŰ FÖLDES-féle

MARGIT
CRÈME és SZAPPAN

a Margit-crème zsírtalan ártalmatlan, rögtön szépit **Ara 1 kor.**

A Földea-féle Margit-szappan pár nap alatt lemossa a szep-
lőket, májfoltokat s megszüntet minden bőrbajt. **Ara 70 fillér.**

Kapható minden gyógyszerárban, drogeriában és illatszerkeresek.

6koronás rendeléseket bérmentve küld

Földea Kelemen **gyógy-szertára** Aradon.

BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK
(BAJA ERZSÉBET KIRALYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkét: **1.600,000** korona.

Elfogad TAKARÉKBETÉTEKET. Leszámítol ezidő-
szerint is VÁLTÓKAT. Engedélyez JELZÁLOGKÖL-
CSÖNÖKET. Vesz és elad ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS
PÉNZNEMEKET. Előleget ad ÁRUKRA ÉS ÉRTÉK-
PAPIROKRA. Triesti Általános Biztosító Társaság.
(Assicurazioni Generali) főgynöksége. Átvesz tűz-, jég-, élet, bető-
résees lopás és baleset elleni biztosításokat.

Sirolin "Roche" biztos gyógyhatást nyújt katarrhusoknál
hőghurutnál, asthmanál, influenza után.
Sirolin "Roche" kezdődő tüdőbetegséget
csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvá-
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik
a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



**A légzési szervek
meghüleşeit legbiztosabban a
Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért
nélkülözhetetlen ezen elismert és
bevált szer minden háztartásban.
Sziveskedjek a gyógytárakban
határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.**

„ATLAS“

ASBEST CEMENTPALA
versenyen kívül legkitünőbb
minőségű tetőfedő anyag.

AZONNALI SZÁLLÍTÁSRA
minden mennyiségben kapható.



Védjegy

Sürgőnycim: **Palatlas Budapest.**

Védjegy

Telefon: **179 - 60.**

„ATLAS“

Asbestcementpalagyár Részvénytársaság
Központi iroda: **Budapest, Dorottya-u. 6/a.** Gyár: **Budafok.**
Főelárusítóhely Baja **GRÜNHUT MIKSA BAJA.**
és környéke részére: Spitzer-féle téglá-, cementár- műkögyára.
Sürgőnycim: **Grünhut, Baja** Telefonszám: **III.**

MÉSZ
és
cement

Állandóan friss mi-
nőségben kapható.

Grünhut Miksa
Spitzer-féle téglá és ce-
ment-gyár

Telefon szám. **III**



**„MODIANO“
CLUBSPECIALITÉ**

**A LEGDRÁGABB
DE
A LEGJOBB!**

Orvosi tanácsra úgy a hűveljek
mint a lepocskák nyomattalanok, de
mindenikben benne van vitaminokkal
avójegy és a gyáros aláírása. S. J. Modiano